
ATA DA REUNIÃO DO COMITÊ CIENTÍFICO DA CONFEDERAÇÃO BRASILEIRA DE TÊNIS DE MESA, 
realizada no dia quatorze de outubro de dois mil e vinte e quatro, às treze horas, por meio do aplicativo de 
videoconferência Google Meet®, feito por meio de convite individualizado a cada membro do Comitê Científico. 
Cumpridas as exigências legais de convocação, a Sra. Taisa Belli, abriu a reunião e foram apresentadas as 
credenciais, sendo estes os seguintes: Geraldo  Campestrini e Caio Cortela, sendo os três membros titulares 
do Comitê Científico. Para iniciar os trabalhos do Comitê, a Sra. Taisa Belli iniciou apresentando o primeiro 
item da pauta, a saber: o estabelecimento de metas de trabalho relativa as frentes de traballho relacionadas 
a inovação do tênis de mesa. Em relação a primeira frente, ou seja, às possibilidades de trabalhos 
relacionados à inovação tecnológica aplicada ao treinamento e à avaliações no tênis de mesa ficou acordado 
da Sra. Taisa Belli convidar o Prof Dr. Marco Uchida (Unicamp) para participar de uma reunião aberta do 
Comitê Científico dentro dos próximos 50 dias para apresentar sobre a temática de inteligência artificial 
aplicada ao esporte. Como meta subsequente dessa frente de trabalho, os membros discutiram sobre a 
padronização do uso do equipamento Spinsight por meio de protocolos em todo território nacional, a fim de 
sistematizar o monitoramento de atletas, a ser implementada no primeiro semestre do próximo ano. Em 
relação a segunda frente de trabalho, ou seja, a possibilidade de desenvolvimento de estudos relacionados à 
inovação condizente à gestão técnica de viagens (baseado em modelos desenvolvidos em outros países e 
contemplando as modalidades de raquete), ficou acordado do Sr. Geraldo Campestrini convidar 
pesquisadores nacionais que tenham interesse e disponibilidade em desenvolver trabalhos científicos sobre 
essa temática e trazer as devolutivas para próxima reunião desse Comitê. Em relação a frente de inovação 
relacionada a gestão do conhecimento (no que diz respeito à retenção de conhecimento adquirido 
internamente ou externamente à entidade e o estabelecimento de boas práticas a partir do mesmo), o Sr. 
Caio Cortela apresentou sobre a proposta de desenvolvimento de um modelo de formulário de 
registros/relatório de viagem, que sistematize e auxilie o(a) treinador(a) a refletir diariamente e compartilhar 
essas informações quando estiver em momentos de desenvolvimento fora do país. E ficou acordado do Sr. 
Caio Cortela conduzir as primeiras discussões sobre esse instrumento na próxima reunião interna desse 
Comitê. A Sra. Taisa Belli apresentou então o segundo item da pauta, a saber: solicitação para análise dos 
equipamentos  E-energy feita pela Sra. Camila Cardoso, colaboradora da CBTM, por email em 09 de outubro 
de 2024. Os membros entenderam que tal solicitação foge do escopo de atuação do referido Comitê, que 
atua no contexto da área de Ciências do Esporte. Tal solicitação estaria dentro do escopo de análise de um 
comitê de equipamentos, como aquele que existe na Federação Internacional de Tênis de Mesa (ITTF). Às 
quartorze horas, a Sra. Taisa Belli encerrou a reunião e agradeceu a participação de todos. Esta ata é subscrita 
e assinada        eletronicamente pelos presentes. 



ANEXO I – PAUTA DA REUNIÃO DO COMITÊ CIENTÍFICO  
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ASSUNTOS DELIBERAÇÕES 

 
 

1) Metas de trabalho do Comitê Científico da CBTM relacionados à Inovação 

Ficaram 
estabelecidas metas 
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mesa 

 

2) Solicitação para análise dos equipamentos  E-energy 

Fora do escopo de 
análise desse 

Comitê. 



ANEXO II – LISTA DE PRESENÇAS – REUNIÃO DO COMITÊ CIENTÍFICO 
 
 

Estiveram presentes na reunião ordinária do Comitê Científico da Confederação Brasileira de Tênis de Mesa, 

realizada no dia quartorze de outubrode dois mil e vinte e quatro, às treze horas, por meio do aplicativo de 

videoconferência Google Meet®: 

 
 

 
Taisa Belli – CPF: 280.704.038-10 

Membro do Comitê Científico da Confederação Brasileira de Tênis de Mesa 

 
Geraldo Ricardo Hruschka Campestrini – CPF: 031.677.090-90 

 Membro do Comitê Científico da Confederação Brasileira de Tênis de Mesa 

 

Caio Corrêa Cortela – CPF: 311.455.538-18 

Membro do Comitê Científico da Confederação Brasileira de Tênis de Mesa 


